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ELŐFIZETÉSI ÁB:
Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — t 
Vidéken . 9 K, . 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 

Debrecen, Főtér, 42. övarmathy-palota, föLüselnt 
az udvarban.

A népméreg.
Aki egyszer rákapott a pálinkára, 

az nemcsak az e heti keresetét issza 
meg, de a jövő havit is. Ha ugyan 
lesz ereje és kedve akkor is dolgozni, 
mikor amit keres, már rég nem az 
övé, hanem a kukorica, a széna, a 
boldog italmérő szérűjébe, idővel a 
tehén és ló annak istállójába, mig vé­
gül már a föld, a ház is gazdát cserél, 
a régi birtokos pedig vagy a töm­
lőébe vagy — ha idejében észbeka­
pott — Amerikába vándorol.

Hogy ki fogja 30 év után a köz­
terheket viselni, honnan szed a hadügy­
miniszter katonát, mivé lesz az uj ge­
neráció testileg, erkölcsileg és szelle­
mileg, az mellékes. A fő, hogy ma 
még az adóprés — főleg a pálinka 
utján —r gyönyörűen adja le a levet.

Ausztriában már észbekaptak. Ott 
észrevették, hogy Lengyelország roha­
mos dekadenciája és a 18 ezer pálinka- 
osztó korlátlan működése közt szoros 
okozati összefüggés van, melyen se­
gíteni kell.

Sajnos, mi még nem tartunk ott. 
A mi országgyűlésünk tegnap is, ma 
is, holnap is magas színvonalú szóvia­
dalokban leli örömét. Hogy emellett 
zülik a nép, pusztul az inteligencia, 
elnéptelenednek a falvak és már nem 
a fölösleget, nem is a jövedelmet, ha­
nem magát a polgárság vagyonát nyeli 
el maholnap az államkassza, az mel­
lékes.

A fő, hogy minél tarkább szellemi 
tornában legyen része a karzatnak és 
az újságolvasó közönségnek.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

1911. május 12.

Berzovicy Albert elnök 10 óra után 
nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyv hitelesí­
tése után

Elnök : Elmondja előterjesztéseit, majd 
következett az 1911. évi állami költségvetés 
részletes tárgyalásainak folytatása.

Földmivelési tárca.
Csermák Ernő: Konstatálja, hogy a 

vita tulment természetes keretein és a vá­
lasztói joggal foglalkoztak nehányan. Nem 
akarja Polónyi Gézát követni e kérdésnél, 
csupán annyit jelent ki, hogy Magyarországon 
ma már minden társadalmi réteg érzi, hogy 
csakis az általános, egyenlő és titkos válasz­
tói joggal lehet biztosítani a nemzet zavarta­
lan fejlődését. Áttér ezután a földmivelési 
tárca tételeinek bírálatára. Osztja Pirtner Já­
nos nézeteit, majd igazat ad a miniszternek 
abban, hogy a többtermelés politikája helyes, 
azonban eddig egyetlen lépés sem tétetett a 
többtermelés érdekében. Legfelebb annyi, hogy 
'»okkal több munkapárti képviselőt termelt a 
kormány, mint amennyire az országnak szük­
sége lett volna. Az állatállomány ma kevés, 
azt feltétlenül szaporítani kell, mert ma há­
rom millió emberrel több ül az asztalhoz, 
mint húsz évvel ezelőtt, három millióval több 
ember szükségletével szemben, a fogyó állat­
állomány nem áll egyenes arányban. A tételt 
nem fogadja el.

Elnök : Több szónok nem lévén, a vi­
tát bezárom.

Gróf Serényi Béla földmivelési minisz­
ter: Kijelenti, bog)7 nem akar mindenkinek 
válaszolni, mert a múltkori beszédében rész­
letesen kitért minden kérdésre. Sümeginek 
válaszolva kijelenti, hogy az élelmiszer hami­
sítások büntetése nem tartozik reá, mert azt 
az állam közegei intézik. Károlyi Mihály gróf­
nak és Batthyány Tivadar grófnak válaszol a

gazdasági kamarák felállítása dolgában. Nem 
helyteleníti a felállítást, de a mai társadalmi 
eszközökkel nem lehet megvalósítani. A gaz­
dasági előadókat törvénv utján akarja. az~ al­
ispán mellé beosztani. Élőször szaturálni kell 
a megyegyüléseket, gazdasági kérdésekkel, 
csak ezután lehet tovább menni és u, kama­
rák felállításáról beszélni. Szabó Istvánnak 
nem ad igazat abban, hogy a kisgazdák nem 
tudnak célhoz jutni. Vértannak válaszolva ki­
jelenti, hogy a fővad károsítást korlátozni kell, 
de adudig, amig a törvény fennáll, nőm tehet 
semmit. Az apróvad tenyésztést helyosli. meft 
ez a kultúra jele. Rákosi Viktornak válaszolja, 
hogy a vizek tételében benne van már a ha­
lászat és öntözés kérdése is. Nem is lesz 
stagnálás a vizek szabályozásában, mert az 
nemcsak pénzkérdés. Krolopuak válaszolja, 
hogy a búza sikertartalma a talaj -által bc- 
folyásoltatik és nemcsak a vetőmag:lói függ. 
Minden kísérletet szívesen támogat. A köz­
birtokosság! dolgokat szabályozni kell és erre 
vonatkozólag törvényjavaslatot fog legközelebb 
beterjeszteni Huszárnak felelve a munkásbiz- 
tositással kapcsolatban kijelenti, hogy nem 
szeret mindig uj törvényeket csinafcii, hanem 
novelláris utón akar segíteni. Erre vonatkozó 
javaslat már az íróasztalán van. y gazdasági 
szakoktatást javítani fogja. A tanítónőket bi- 
képezteti és 6—8 hetes tanfolyamokra kikül­
deti, hogy házi dolgokra tanítsák a népet. Az 
állami elemi iskolák mellé kertészetet fog lé- 
tesittetni. Polónyinak azt feleli, hogy7 a vám- 
olitika kérdésében 1917-ig meg van kötve n 
ezünk. Azért termelünk, hogy a terménye­

ket minél jobban értékesíthessük. A vám nem 
a vevőt sújtja, hanem az eladót. Most kez­
dődik az a kor, amikor jelentékeny haszon 
háramlik az országra.

Sajnálja, hogy ilyen sokáig húzódott a 
vita, mert a budgetnek júliusban való szente­
sítése épp a kisembereket sújtja A szive. fái. 
a mikor télen lehetne a munkát kiadni, de 
nem lehet, mert nincs költségvetés. A mun­
kálatok összetorlódnak az aratás idejére. Kéri. 
hogy jövőre találjanak módot, (Zaj.)

Felkiáltások balról: Nyújtsák be ko­
rábban a költségvetést.

ELISMERT LEGSZEBB NYAKKENDŐK FEKETÉNÉL
Széljegyzetek:

A Zichy—Sarkozy afférhoz.
Tele van a világ: a Írül- és belföld kíváncsi­

sággal. Szomjas érdeklődéssel várja mindenki, mi 
lesz már a vége, vagy lesz-e egyáltalán vége a 
Zichy—Sárkilzy átférnek. Feszegetik a múltat, titok­
zatosságot szőnek a jelenbe, találgatják a jövőt. Szó 
esik magándetektívekről, levegőben röpködő és föld­
alatti Sliorlok Holmesokről, akik kikutatják a Zichyék 
lépéseit, útjait ós hírül viszik Sárközynek. Ez pedig 
nyomon követi őket minden poklokon keresztül. De 
tán még som igy van ez, talán nincs annyi titokza­
tosság az ügyben, talán nem is Sárközy a vesztes, 
talán éppen Zichy I ? Erről ós ezekről lobot beszólni, 
vitatkozni, mert meddig tart az affér? Ugy-o bár 
addig, amíg a casin falaino belül van, amig onnan 
kikerült s meddig tart egy botrány? a rondőrszoháig 
és azután nem botrány. Eddig tart a hatósági intéz­
kedés is ós eddig beszélnek a hivatalos írások is és 
kitalálja mog az igazságot, a hatóság-ő, vagy a kö­
zönség ? Erre az a felelet, hogy egyik sem, do meg­
találja a phsiehnlngus. Mert mit csinál ? Mi mást. mint 
gondolkodik, mérlegel ős veszi az eseteket kategorikus 
sorrendben. így.

Memento ? Hogy is történt ? Zichy ogy elegáns, 
rideg mágnás, Sáikózy egy bohém, vig, jókedvű

cimbora, amellett talpig gentry. Egy barátságos kéz-
szoritás és meg volt a barátság. Jött a casino, a pél- 
más nagy háll-jával, jött a füstös kártyaszoba és ezek 
összehozták még szorosabban, intenzivebben a rideg 
grófot és a meleg szivü gentryt. Ebből folyt aztán a 
további. A házi, az otthoni élet és az udvariassági látoga­
tások. Jöttek aztán a gyakoriak, a melegebbek, a kedves 
fél órák, az együtt eltöltött negyedórák és mire az erdei 
parkban zirogve hullott lo a nyárfalevél, már a casmohoz 
ért az elhüvösödött barátság. Durva köpenyben érke­
zett meg, váltókból varrták ezt a köpönyeget, a sujtás, a 
díszítés százezer koronákból volt ra,ta. Végre döntött 
a plónum. Jött a szenzáció: Sárközyt kigolyózták. De 
maga sem tudta, hogy miért, jött aztán a folytatás, 
Zichy maga is távozott a nemzeti kaszinóból. Azóta 
járják a mulatókat, a világot. Zichyék is, Sárközy is. 
És véletlenül találkoznak. Mit mond erre a gondol­
kodó ember, mit diktál orré a józan ész ? Ugy-e bár 
azt, hogy nem véletlenül és ez igy is van. Az ame­
rikai b'üráuyregónyek, angol fantáziának rómregényei 
sem tudtak olyan detektívet bemutatni, a ki az em­
berek jövőbeni akaratát, cselekvéseit, szándékait ki 
tudná mulatni. A múltat többó-kevósbbé igen, de a 
jövőt sommi esetre sem. Okoskodjunk : ki,'vagy mi 
hát, a ki, vagy a mi mindenütt, itthon vagy külföl­
dön, szárazon vagy vizen összehozza a küzdő feleket, 
de mindig csak akkor, a mikor az asszony is ott van, 
Van 1 v régi jó közmondás: ^keresd az asszonyt'“. A 
gondolkozás, az okoskodás eredménye szövi azt a kö­

vetkeztetést, hogy itt az egész manőver a szív mun­
kája, e körül forog tehát az egész komédia. Tagad­
hatatlan, izgalmakban, érdekességekben gazdag. Lehet 
belőle tragikomédia, lehet ogy ábrándosán, kedvesen 
megalkotott bájos regény, de lehet borzalmas 
dráma is.

Morál: a szív. az nagy or, mondhatnánk a leg­
nagyobb hatalom, utjai kifürkészhetlenek, dobbanása 
épit vagy rombol, virágokat fakaszt vagy hervaszt, 
napsugara« napokat hoz vagy viharokat idéz elő. 
Megdönti a megdönthetetlen Danikád tömegeket, el- 
perzseli aljából az akadályokat, mert a szeretet az 
igaz szerelem útjába nem állít válaszfalakat, a hul­
lámzó tengerek mindent elnyelő zöld vize, a fegyveres 
vagy szuronyos zsandárhatalom, ravasz módon, a fon­
dorlat san kieszelt akadálytömeg sem. Ezek időszaki 
változások. Nyári zivatarok. Hirtelen, váratlanul jön­
nek, aztán e Lm ólnak s újra feltűnik egy kecsegtető 
remény a jövő égboltozatán, mórt a szív, az dolgozik 
folyton-folyvást, mert a szivet félrevezetni nem lehet, 
mert annak belső lényege, tartalmassága a tiszta, 
őszinte szerelem és ez nagyobb hatalom blinden 
hatalomnál.

A aziv, a- szerelem hatalmával győz, — ember 
a nyelvével, botrányra éhes cselekedetével veszít 
élotcsatát.

Nézzünk széjjel, nem a Zichy—Sárközy cM 
az első ós nem is az utolsó.

B. M



Serényi Béla gróf . . . hogy korábban 
f'rT«zzék be a vitát, mert a budget ösazeálli- 
fása nagy munka. Kéri az összes határozati 
'«vadatok elvetését ég a javaslat elfogadását 

P*pp Géza előadó röviden kiván vála- 
az elhangzott beszédre. A birtok poli­

tika volt az egyik főtemája a vitának. Nézete 
ererinr csak azoknak kell földet juttatni, akik 
tzt meg is tartják. Utal arra, hogy mindenki 
otthon, a saját körében tegyen meg minden 
lehetőt, mert avval az összeggel, a mi a mi­
niszter rendelkezésére állott, többet tenni nem 
l*‘bet. Kéri a javaslat elfogadását.

lllnök: Zárszó jogával senki sem kíván 
élni. felteszi a kérdést.

A Ház a javaslatot elfogadja ég eluta­
sítja a határozati javaslatokat.

Részletes tárgyalás.
.'tz első szakasznál Papp Géza előadó 

módosítást ajánl A Ház elfogadja.
A negyedik szakasznál
Szabó István felhívja a miniszter figyel­

mét a horvátországi erdöpolitika anomáliáira.
S arányi Béla gróf: Nem ismeri a dol­

got. érdeklődni fog és ha anomáliákat lát, 
megszünteti.

Az állami lótenyésztés tételénél
Pupp Géza előadó módosítást ajánl. Ház

elfogadj;*.
Az állatorvosok tételénei
Szabó István kéri az állatorvosok

szaporítását és az állatorvosi körzetek felállí­
tását.

Serényi Béla gróf: A mikor a közigaz­
gatási járásokat szaporítani fogják, az állat­
orvosok ítzaporitasához is hozzájárul.

Elnök szünetet rendel el.
Serényi miniszter után Pap Géza elő­

adó tette meg észrevételeit a felszólalásokra, 
mire a Ház általánosságban elfogadta a föld- 
mivelésügyi tárca költségvetését. A részletes 
tárgyalásnál Horváth Lajos az erdők. Szabó 
Ltvzn az állatorvosok, Mártonfy Márton és 
Reöck Iván a halászat és a vizszabályozas 
fotelénél szólaltak föl. Polónyi Géza kifogá­
solta. hogy idegen állampolgárok, a Scholier 
cs társa cég tizenegy szeszkontingens tulajdo­
nosa, holott idegen állampolgárnak általában 
nem is szabadna kontingenst adni. Szebenyi 
fatal a kertészeti iskolák elhelyezését tartja 
helytelennek. Szabó István pedig a munkas- 
házak elhelyezését kifogásolta.

Az ülés vége 2 órakor.

iskola.
K. Tóth Kálmán külföldi útja.

Könyves Tóth Kálmán ref. lelkész pár hétre 
I trechtbe utazik. Távozását a hétfői presbiteri
gyűlésen jelenti be.

Presbyteri gyűlés. Mint a ,Debreceni
l jsag" mar megírta, a debreceni református 
egyház május hó 15-ik -napján — hétfőn — 
délután 3 órakor, az egyház tanácstermében 
presbyteri gyűlést tart. A tegnap kibocsátott 
tárgysorozat a következő: A levéltárnok je­
lentése néhai id. Kertész István presbyter 
haláláról. Megüresedett helyének betöltése 
iránti intézkedés. Károlyi Sándor uj presbyter 
felszentelése. Néhai Bészler Károly halálával 
megüresedett bizottsági helyek betöltése. A 
városi törvényhatósági bizottság határozata az 
]spotályi vegyes bizottságba és az iskolákat 
építtető vegyes bizottságba tagok választása 
tárgyában. Az egyházmegye ez évi 30. sz. 
végzése a presbytereknek a paroohiális köröké 
kel bíró egyházközségekben választása módjá­
ról szóló szabályrendelet-tervezet megküldése 
tárgyában. A bérház építésének ügyét előké­
szítő bizottság előterjesztése a püspök lelké&zi 
lakásának újból megállapítása iránt. \ felső 
Lányiskolái építtető bizottság beterjesztik 
Tóth Istvánnál, mint vállalkozóval kötött 
Bzerzodesí. megerősítés végett. Névszerinti 
s-zavazás.

Kik lesznek
a

kormánybiztosa k 7
A tiszántúli ref. egyházkerület 

főgimnáziumaiban.
, A .Debreceni Újság“ már közölte a ti­

szántúli ref. egyházkerület főgimnáziumainak 
érettségi vizsgálataira kiküldött elnökök név­
sorát. A vallás- és közoktatásügyi miniszter is 
kirendelte azóta már a képviseletével meg­
bízott kormánybiztosokat, akik a követ­
kezők :

A debreceni ref. főgimnázium kormány­
biztosa : dr. Kacsóh Pongrác, kecskeméti 
állami főreáliskolai igazgató ;

a hajdúböszörményié: dr. Pruzsinszky 
Pál, budapesti theologiai akadémiai tanár;

a hajdúnánásié: Rilkéi Papp István, 
budapesti theologiai igazgató;

a karcagié: Szutov Zoltán, beregszászi 
állami főgimn. tanár;

a békésié: dr. Imre Sándor, budapesti 
egyetemi magántanár;

a hódmezővásárhelyié: Vaskó Gyula, 
pancsovai áll. főgimnázium! tanár;

a kisújszállásié: dr. Ferenczy Árpád, 
budapesti egyetemi magántanár ;

a szatmárié: Kiss Gábor, budapesti áll. 
főgimnáziumi tanár ;

a máramarosszigetié: dr. Gothard Zsig- 
mond, miniszteri segéd tanácsos;

a mezőtúrié: Szőcs Farkas, budapesti 
főiskolai tanár lesz.

A kirendelésről szóló miniszteri leirat a 
napokban érkezett le a püspöki hivatalhoz.

Vármegye.
uj székház építése. A vármegye 

1-1 ’ “énteken délután 4'
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székházépitő bizottsága, ni 
órakor, bizalmas jellegű ülést tartott az al- 
alispán elnöklete alatt. A versenytárgyalás 
eredményét tárgyalták és megállapították a 
megyeSyMés elé terjesztendő javaslat szövegét.

, A függetlenségi párt értekezlete. 
A tolyo ho lo-én tartandó vármegyei törvény- 
hatósági bizottsági közgyűlést megelőzőleg, 
Haj du ni egye törv. hat. biz. közgyűlésének a 
függetlenségi és 48-as párthoz tartozó tagjai, 
a közgyűlési tárgy ik szokásos megbeszélése 
vegett május hó 15-én, reggel 8 órakor, a 
Royal vendéglőben értekezletet tartanak.

Öngyilkosság a pajtában. Vinrze 
János 50 éves, hajdusámsoni dohányos csü­
törtökre virradó éjjel, a dohánypajtában egy 
gerendára felakasztotta magát. Érdekes, hogy 
legeny fia ott aludt s csak reggel vette észre 
az apja tettét, amikor az már meghalt. Hoz- 
zataitozoi el sem tudják képzelni, hogy mi 
vihette Vineze Jánost a végzetes lépésre" 4z 
eseti-öl a csndőrség jelentést tett a debreceni
meg£MZS,‘Snekl °leli' a temetési engedélyt

Várady József
Kos.nth-n 22.

női «szabó.

HL re dö műtermében k ez 'I e 
uabh Hív,? -terini angol ésFrmoía 

ruháit és Blúzok su. Po t>- kiszol 
J 8- 865

Jungreisz Mari
női dhntterme

augusztus hó l-eíg Fischer-paloiában
(Piac-a. 61) az udvarban földszint

Tulhalmozott raktár és boltbér meg- 
t akaritás miatt női- és leány- model kala­
pok olcsó áron kaphatók. 771

Az anyai szív.
Paraszt-tragédia.

Kaposvárott történt. Az anyai szívnek 
ez a megható drámája megdöbbent mindenkit 
Egy szerető anya nem tudta nézni bete* 
gyermekének vergődését s elpusztította ma­
gát. Tudta, hogy gyermeke betegsege gvó- 
gyithatatlan s hogy elhalálozása oly sebet 
ütne amúgy ie vérző anyai szivén, melvet 
semmi a világon többé meg nem gyógyítana 
Eldobta magától az életet, melyből szerencset- 
len anyai szivének csak sok keserűség és bá­
nat, de semmi öröm nem jutott.

A város határában levő tanyák etrvik 
megelegedett lakója volt B. Simon Jánosné 
Boldog családi életet élt öt gyönyörű gyér’ 
mekevel. A szorgalmas család boldogságát mi 
sem zavarta jó ideig.

Pár év óta azonban szomorúság költö­
zött a boldog családi otthonba, A család ked­
vence, az Imre gyerek, veszedelmes betec- 
segbe esett. Idegbajt kapott. A pusztító he- 
tegseg ellen hiába kerestek orvosságot. Be- 
jártak minden helyet, a hol gyógyulást remei­
tek a beteg fiúnak, de minden hiábavaló volt. 
Ott senyvedt, hervadt a nemrég még élet­
erős fiú szülei láttára és legnagyobb szívfáj­
dalmukra. J

Sokat sirt a szerencsétlen anya. Nagyon 
bántotta fia szerencsétlensége. Sokszor el­
mondta a szomszédjainak, miért nem ő rá 
mérte a sors ezt a kegyetlen betegséget 
ő mái- úgyis eleget élt. A szomszédok vigasz­
talták az elkeseredett asszonyt, de hiába, a 
bánatos, megtört anyai szív nem tudott bele­
törődni megnyugodni a sors kegyetlen vég- 
zeseben. ^

Az utóbbi hetekben a beteg flu állapota 
roszabbra. fordult, kezelőorvosa ki is jelentette 
a mélyen sújtott családnak, hogy az Imre 
gyerek baja komolyra fordult s hogy beteg­
ségéből idővel meggyógyulhat ugyan, de nagy 
türelem kell annak bevárásához. A szeren­
csétlen anyára ez a közlés végzetes volt. El­
határozta, hogy nem nézi tovább fia szenve­
déseit s elpusztítja magát.

Ma reggel, mikor a család kiment a 
nagy maföldre dolgozni, a halálra szánt anya 
kötelet kerített s azzal a konyha gerendájára 
fölakasztotta magát. A munkából hazatérő 
családtagok elrémülve látták, mikor a konyha- 
ajton beléptek, édesanyjuknak holt tetemét 
a kötélen. Levágták, de a test már egészen 
hideg volt.

A rendőrbiztos 
afférja.

mit mond a főkapitány 7
Hajdúszoboszló lakosságát még mindig 

élénken foglalkoztatja a Somogyi Antal rend­
őrbiztos afférja. Városszerte tárgyalják az 
esetet, amelyet, meglehet, bizonyos részről 
már olyan világításba helyeznek, hogy a té­
nyeket túlozva látja a közönség. Telefonon 
érdeklődtünk tegnap az ügy iránt s Körner 
hajduszoboszlói rend őrfőkapitánytól a követ­
kező felvilágosításokat kaptuk:

Somogyi Antal rendőrbiztos Landes 
man Ferenc bádogosmesternél egy hitelesi 
tetten literest talált, amelyet az 1907-ik évi 
5-ik törvénycikk értelmében le akart fog 
Iáim. Az iparos azonban az elkobzást meg 
akadályozta s a rendőrtisztviselőt felbe 
vült állapotában mellbe vágta. Ehre So 
mogyi felszólította, hogy jöjjön fel a bűn 
ügyi osgtályra, ahonnan igazolás után 
azonnal elbocsátotta. Semmiféle inzultusról 
nem tudok, Laodesman Ferenc ellen 
azonban hatóság elleni erőszak miatt 
megindítottam az eljárást.

— Somogyi Antal ellen adtak be fel­
jelentést ?

~ Igen, a polgármester urboz s a 
vizsgalat már folyamatban is van.

, — Egy -hitelesítetlen literesről volt 
csak szó ?

ti
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 Somogyi csak egyet látott meg,
Ae lehet, hogy több is volt, mert a nagy 
^varban a portékákat összepakolták és 
elvittek.

— Volt-e Somogyinak hasonló ügyből
kifolyólag fegyelmije? .

_ Nem volt. Másfel ev óta rendőr­
nőé s ezalatt nem merült fel panasz 
ellene. Becsületességéhez szó nem férhet, 
azt azonban nem mondom, egyes esetek­
ben tulerélyes. Mindenesetre az a -véle­
ményem, bogy el lehetett volna az 
ügyet simábban is intézni De majd ki­
derít mindent a vizsgálat, azonban a jelek­
ből Ítélve, itt nem lehet valami nagy atro­
citásról beszélni, ezek a hírek feltétlenül 
fantasztikusak.

Ez Körner főkapitány nyilatkozata. Az 
kétségtelen, hogy az ügy nagy hullámokat 
vprt s Hajdúszoboszlón feszült várakozással 
néznek a vizsgálat befejezése és ered­
ménye elé.

Városháza.
Jóváhagyás. A közgyűlés a ref. In­

ternates céljaira évi 5000 korona segélyt 
szavazott meg. A határozatot a belügyi kor­
mány jóváhagyta.

Pénztárvizsgálat. A házi pénztárban
pénteken délelőtt 9 órakor meglepő vizsgála­
tot tartott Kovács József polgármester. A 
vizsgálatban részt vettek: dr. Magosa György 
tiszu főügyész, Roncsik Lajos főszámvevő, 
Publig Ernő és Grósz Nagy Ferenc bizott­
sági fagok. A vizsgálat mindent a szokott 
rendben talált.

Szegényügyi bizottsági ülés. A vá­
ros szegényügyi bizottsága pénteken délután 
4 órakor tartott ülést, melyen dr. K. Tóth 
Mihály tanácsnok elnöklete alatt jelen voltak: 
dr Tüdős Kálmán tiszti főorvos, dr. K. Szalay 
Béla és dr. Balkányi Emil kerületi orvosok, 
Illéssy Gyula fogalmazó, Kiss Lajos szegény­
házi gondnok, Csapó László szegényügyi biz­
tos és Bárdos Géza bizottsági tag.

Meghívás a püspöki beiktatásra. 
Az uj, nagyváradi kath. püspök, gróf Széchenyi 
Miklós beiktatására meghívást kapott Debre­
cen város tanácsa is. A beiktatáson a tanács 
két tagja vesz részt, de népes küldöttség 
képviseli a debreceni rom. kath. egyházköz­
séget is.

Selyemtenyésztés. Az országos selyem­
tenyésztési felügyelőség átiratban kérte a vá­
rosi tanácsot, hogy Bihari Gábor selyem­
tenyésztési felügyelőt támogatásban részesítse.

Debreceni
Háztulajdonosak

A polgármester vissza­
utasította az egyesület 

felebbezését.
Orvoslás a belügyminiszternél.

A Debreceni Háztulajdonosok Egyesü­
lete tegnap délután 5 órakor népes választ­
mányi ülést tartott dr. Bruckner Ernő elnök 
elnöklete alatt

Az ülésnek két fontos tárgya volt. Az 
egyik a vízvezeték házi csatornázásainak ki­
írására vonatkozott, a másik annak a sére­
lemnek orvoslására, amelyet Kovács József 
polgármester követett el ama tényével, hogy 
az egyesületnek nem rég benyújtott felebbe- 
zéseit indokolatlanul visszansitotta.

Dr. Révi Nándor titkár indítványára el­
határozták, hogy hírlapi utón kőzlik az 
egylet tagjaival a belső csatornázásra vo­

natkozó összes szerződéses egységárakat, 
amelyeket az egyesület vállalkozói betar­
tani kötelesek s egyben saját érdekükben 
is felhívjuk a tagokat, hogy a vállaJkozók 
részéről adott költségvetést és számlát az 
egyesületnél mutassák be, mert ha az 
egyes áraknál túllépés történnék, jogában 
áll az egyesületnek ezt a vállalkozókkal 
szemben és a tagok érdekében a megálla­
podásra való hivatkozással helyesbbiteni.

Ezután az egyesületen esett sérelmet 
hozta színre a titkár. Előadta, hogy a polgár- 
mester, arra való hivatkozással, hogy az egye­
sület alapszabályai még le nem érkeztek és 
igy az egyesület jogi személynek nem te­
kinthető, a vízvezeték házi csatlakozásainak 
kiírására és a burkolási programra végrehaj­
tására vonatkozó felebbezéseket visszauta­
sította.

A visszautasítás indoka azonban meg 
nem áll és azt ő csak ürügynek tekinti a 
felebbezések visszautasítására. Ugyanis az 
1885. évben kelt 1705. számú belügyminisz­
teri rendelet értelmében, ha a fölterjesztett 
alapszabályok 40 nap alatt le nem érkez­
nek, az egyesület működését megkezdheti 
s minthogy működése körébe tartoznak a 
tagjai érdekében benyújtott nagy hord­
erejű felebbezések is, nyilvánvaló, hogy 
az elutasítás alaptalan és indokolatlan. 
És ezt a sérelmet annál inkább orvosolni 
kell, mert a nemes és önzetlen célú egyesü­
let nemcsak tagjainak, hanem az egész kö­
zönségnek érdekeit is védi. Ha működik, 
létezik is, még ha ro-z szemmel néznék is 
működését és nem is szeretnék létezését bi­
zonyos körökben, amelyektől a város közön­
sége még semmi jóban nem részesült.

A titkár előterjesztése nyom n szenve­
délyes kiíákadások hangzottak el a jelen 
volt választmányi tagok részéről a polgár- 
mester eljárása ellen, aki már részesült 
abban a szerencsében, hogy az egyesület 
küldöttségét fogadhatta és akkor nem tett 
kifogást az egyesület létezése ellen, sőt 
jóakaratát is megígérte. íme, megnyilvánult 
a jóakarat első jele és ezt bizonyára követi 
a többi is, mert hiába, nálunk nem a pol­
gármester van a város közönségéért, hanem 
a város közönsége van a polgármesterért.

A választmány elhatározta, hogy a 
sérelem orvoslásáért egyenesen a belügy­
miniszterhez fordul és oda felebbezéseit is 
bemutatja, annál is inkább, mert olyan kér­
dések elintézéséről van szó, amelyek fölött a 
polgármester űr okvetetlenkedése miatt napi­
rendre térni nem lehet.

A szóban forgó beadvány elkészítésével 
és benyújtásával a titkárt bízták meg és 
ezzel az izgatott hangulatban lefolyt ülés 
véget ért.

A ref. egyháztól megvett
E°ryh z ér 18 és 19, Hatvan-u. 1 és 3 
számú hazak lebontásából kiderülő 

mindennemű

ócska épületi anyagok
(tógl , cserép, ajtó, abl k, tn v m
fák etc.) A helyszínén eladók. 

Fizntéseke
Ekli József nyugtáz (Oinkó temetkezés)

vaey Peterfla 70 ez. 819
Telefon 60 *8» 33658»

V- yiá?

Színház.
Ma-, szombaton, május 13-án színre kerül:

IBörefjér.
Operett 3 íelv.

HETI MŰSOR:
Vasárnap délután: Iglói diákok, operett.
Vasárnap este: Cigány szerelem, operett.
Hétfőn: Tatárjárás, operett. A) béri.
Kedden: Sárga liliom, színmű. B) béri.
Szerdán: Rómeó és Júlia, dráma. C) béri.
Csütörtökön . Cigány báró, operett. A) bért 
Pénteken : Amatol, színmű. B) bőr!
Szombaton Anatol, színmű.Cj béri 
Vasárnap este Anatol. Bérlet szünet.

Bob herceg. A Bob herceg tegnap esti 
előadásán csupán Komlóssy Emma és Horváth 
Kálmán szereztek élvezetet. Komlóssy Emma 
diszkrét, finom művészettel játszotta a cím­
szerepet, Horváth Kálmán pedig a borbélyból 
csinált pompás, jóízű figurát. Az igazgatóság 
azonban nem szalasztotta el ezt az alkalmat 
sem, hogy gazdagítsa véget nem érő botrá­
nyainak díszes sorozatát. A hercegkisasszonyt 
ugyanis Vajda Ilonkának osztották ki. Több­
ször szóvátettük már, hogy mennyire mellő­
zik ezt a tehetséges fiatal leányt. De ezzel 
még nem elégednek meg. Most nyilvánvalóvá 
tették, hogy- egyszerűen le akarják járatni. 
Énekes feladatot bízni olyanra, a kinek ehhez 
sem hangja, sem tudása nincsen, csak a 
roszakarat képes, de ez egyszersmint a leg- 
vakmerőbb, halait nem ismerőprovokálása 
a közönség türelmének. Őszintén sajnálhat­
juk ezt az ambiciózus színésznőt, hogy ilyen 
színházhoz jutott, a hol nem hogy értéke 
szerint megbecsülnék, hanem mindenképpen 
lehetetlenné teszik. Ö naivának szerződött 
ide, Zilahy úgy is jelentette be s igy nem 
is szabad operettekben foglalkoztatni, a mi­
hez egyáltalában sem kedve, sem képzettsége 
nincs. De hát Zilahynak olyan tagok kellenek, 
a kik egyszer Bligny herceget, másszor 
Dragutint vállalják el azért, hogy vitatkoz­
hassunk azon, hogy melyiket adta roszabbul ? 
Ez már rendszer itt! Ott van például Kemény 
Lajos, a kire most is ráoktrojálták Pompo- 
niust, dacára, hogy nincs komikus vénája. De 
mi itt Kemény Lajos? Drámai apa, jellem, 
hős, intrikus, komikus, bonvivánt, szóval min­
den, de minden! Alig van este, hogy színpa­
don ne lenne. Kíméletről itt nem lehet be­
szélni ! Csoda-e, ha aztán nem bírják a 
robotot ? Egyébként tegnap este a kórus is 
készületlen volt, a darabból sokat kihagytak, 
a felvonásközöket, ellenben ismét megtoldták. 
A diszletezésről rendezésről jobb hallgatni. 
Zilahy méltóképen zárja be a feketetáblás 
szezont, (sz. f.)

Bűvész, aki a színházat kéri. Bol­
dizsár Baltazár hires bűvész folyamodott a 
városi tanácshoz, hogy a városi színházat má­
jus 27-ére engedje át részére.

Az Uranus színház mai, nagyszerű,
uj műsora. A mai premier tán még gazda­
gabb és változatosabb, mint az eddigiek va­
lamennyien. A műsornak csak az a hibája, 
hogy tulhosszu! két óra hosszat tart. A 
mozgókép barátainak, illetve az Uranus kö­
zönségének azonban ez sem túlsók. Aki nem 
látta még Les Emanuels’ komikus zene excen­
trikusokat, azok e műsorban okvetlen nézzék 
meg, mert hétfőn utoljára lépnek fel. Perc) 
Gibson estéről-estére aratja babérjait, leg­
újabb mesés számával. A mai, nagyszert» 
műsor a következő : 1. Egy nap a cár életé­
ből. (Speciális felvétel.) — 2. A móregkeve- 
rók. (Szenzációs dráma.) — 3. A vasember.

glohózatok.) — 4. Tavasz apó. (Színes kéo.
umoros történet.) — 5. Osaka, a világ 

egyetlen és legelső dzsiu-dzsítsu mestere. — 
6. Barátság a Praireken. (Amerikai cowboy 
történet.) — 7. Éleseiéit álarcok. (Bohózat.) 
8. Les Emanuel’s komikus, zeneexcentrikusoí 
utolsó fellépte. Percy Gibson, a zseniális mű­
vész uj és szenzációt keltő számúval. Elő­
adás kezdete este pont fél 9 órakor, .ix aiő 
adás 2 órát tart. Fél 10-től utolsó előadás. 
Rendes helyárak. Kedvezményes jegynk érvé 
nyesek. Holnap, vasárnap, ugyanez n müwr.
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A szerb hús
szállítása.

Engedélyezi a miniszter.
Gyűlésre hívják a mészárosokat,

A húsárak folytonos fokozása elviselhe­
tetlen helyzet elé állította a debreceni közön* 
séget, amelynek eddig tűrni kellett a mészá­
rosok srófolásaiti Végre is a városi tanács 
belátta, hogy ezek az állapotok tartbatatlanok 
s erélyes lépésre szánta el magát. Elhatározta, 
hogy szerb húst szállíttat Debrecenbe s azt 
hatósági kimerőben árusítja ki. Minden jel 
arra mutat, hogy ez a megoldás teljesen 
célravezető s a tanács könnyíteni fog azo- 
Kon a terheken, amelyeket'korlátokat nem 
smerő érdekek raktak a közönség vállaira.

A városi tanács Rostás István rendőr­
főkapitányt és Reitz János főállatorvost meg­
hízta. hogy utazzanak ki Belgrádba s a szerb 
hús import ügyében kezdjék meg a tárgya­
sokat. A kiküldöttek már vissza érkeztek s 
listás István tapasztalataikról az alábbiakat 
mondotta el munkatársunk előtt:

—, A v^ros* tanács megbízásából elő­
ször is Temesvárt látogattuk meg, ahol azon­
ban szerb hús forgalomba hozatala nem bi­
zonyult szükségesnek. De ott másirányu hasz­
nos ismereteket szereztünk, például a tej- 
I muékek városi kezeléséről, amiket majd 
I ^brecenben is értékesíthetünk. De erről most 
meg nem aktuális beszélni.

Innen lementünk Belgrádba. jobban 
mondva. Belgrad Klanicára, mert itt vannak 
a vágóhidak felállítva. Itt dolgozzák fel a 
kontinental husmennyiséget. Nagyon szépen, 
tisztán kezelik a húst, amint meggyőződ- 
hettünk róla. A vágóhidról viszik a kitü­
nően felszerelt hütökocsikba s aztán expresz 
vonaton szállítják rendeltetési helyükre.

A hús príma, elsőrendű, olyan, 
amilyent, állíthatom, Debrecenben nem 
eszünk. Gyönyörűség nézni, azonban nem 
csak a szemnek tetszetős, hanem, mint szakér­
tők igazolják, a minősége is felette áll minden 
összehasonlításnak. Félhizott, szépen felja­
vított ökröket vágnak le. Éppen alkalmunk 
volt látni, amint egy Zágrábba irányított szál­
lítmányt beraktároztak. Igazán meglepett, 
szinte bámulatba ejtett az a körültekintő 
gondosság, ahogy ezt végezték.

Mi éppen a legrosszabb időben jártunk 
ott, mint mondották. A szerb hús ára ugyanis 
most nagyon felszökött. Ennek pedig az a 
magyarázata, hogy az olaszok a turini kiállí­
tás miatt felhajtották az élő állatokat, A 
nagy kereslet eredményezte, hogy a hús igy 
raegdrágult. Azonban ez csak "átmeneti idő, 
ami semmiesetre sem tarthat soká, Nem is 
ajánlották nekünk, hogy egy hónapnál bosz- 
szabb időre kössünk szerződést, mert az árak 
okvetlenül cfeak lejebb szállhatnak.

Legelőnvölebbnek látszik, hogy egy vál­
lalkozó céggel létesítsünk megállapodást. Van 
rgv részvénytársaság is ott, amely azonban 
kizárólag Bécsnek a szükségleteit elégíti ki. 
Már most minden költséget beleszámítva, 
fl bevagonirozott hús kilója nekünk Bel­
grad állomáson 1 korona 25—28 fillérbe 
kerülne. Hozzá véve a vasúti dijat, aminek 
a maximuma Belgrad tói Debrecenig három 
fillér, Debrecenben nekünk egy kilogramm 
bus 1 korona 30 fillérbe lenné, ebhez még 
néhány fillér kezelési díj jönne. ’

A sértés bus kilóját Belgrádban 1 K 
42—45 fillérért fizetnénk. Ez mindegy akár 
hájjal van. akár szinhus. Debrecenben vas­
úti költség és a kezelési dij felszámí­
tásával kilónként 1 kor. 50 fillérért 
mérhetnénk.

Miután mindenre nézve informálódtunk, 
Budapestre utaztunk. Nevezetesen az az aka­
dály látszott fenforogni, hogy a vám szerződés 
lehetetlenné teszi a szerb húsnak Debrecenbe 
való szállítását. Emiatt a földmivelésügyi 
minisztériumhoz fordultunk, ahol a iogkulan- 
sahb módon fogadtak bennünket. Csabai és 
Pécsi miniszteri tanácsosok, miután aggo­
dalmunkat előadtuk, biztosítottak arról, hogv 
mihelyt n városi tanács megkeresést in­

téz hozzájuk, egy-két nap alatt távi a- 
tilag megadják a szállításhoz az enge­
délyt. Addig is előkészítik az ügyet s kilá­
tásba helyezték a legmesszebbmenő támoga­
tást, mivel a tervet nagyon életrevalónak és 
rokonszenvesnek találták! Tárgyaltunk még % 
szükség-állatok felhajtásáról s megígérték, 
hogy Debrecen már beterjesztett kérelmét 
soron kívül intézik el e így Debrecen lesz az 
első város a vidéken, amely ezt a kedvez- 
roényt megkapja,

A felsorolt körülményekből és adatokból 
látszik, hogy Debrecen a szerbiai husszálli- 
táesal sokkal jobb cikket kaphat fogyasztásra 
és ami a legfontosabb: sokkal olcsóbbat.

Ma Debrecenben 
kezók:

elsőrendű hús

a husárn'- a követ-

tisztjtott bélszín

1 K 64 fillér és
1 K 68 fillér;
2 K 80 fillér és
3 K 20 fillér.

A szerbiai húsnál pedig a következő há­
rom fokozatot állapíthatjuk meg :

Elsőrendű (vagy hátulja) 1 ko­
rona 50 fillér.

Másodrendű (az eleje) 1 korona 
30 fillér.

Tisztított bélszín 2 korona.
Ilyen húsárak lennének tehát Debrecen­

ben. A differencia tatját igen jelentékeny.
Ismételnem kell, hogy az árak később 
még lejebb szállanának.

Hangsúlyozom, hogy a szerb hús 
pvimá, a vágatás és a kimérés kor­
mányhatósági ellenőrzés alatt áU.
Zágrábban, ahol a terv már meg van 
valósítva, eddig semmiféle panasz sem 
hangzott el ellene.

A kiküldöttek tapasztalataikról tegnap 
délelőtt bizalmas ülésen referáltak a városi 
tanácsnak. Itt, tekintettel arra, hogy7 bár a 
város kötelességének ismeri és tartja a kö­
zönség érdekeit megvédelmezni, még is nem 
lehet célja a mészáros és hentes ipart vál­
ságba sodorni, azt határozták, hogy az ada­
tokat tudomásara hozzak a mészárosoknak is.

Rostás István rendőrfőkapitány, 
mint megbízott, ez utón szólítja fel az 
Összes debreceni hentes és mészáros 
iparosokat, hogy ma, szombaton, délelőtt 
11 órakor értekezletre jöjjenek össze 
a városháza közgyűlési termébe. I!a 
ezen az értekezleten a helyzet szanálása 
békés megegyezéssel nem sikerülne, ugv 
a városi tanács a szerb hús szállítása 
ügyében tüstént megköti a szerződést és u 
legrövidebb időn belől felállítja a hatósági 
huskimérőkot.

Újdonságok.
* Tanulmányi kirándulás. A felső 

kereskedelmi iskola a szakiskola gyakorlati 
céljának szemelött tartásával süni egymás­
utánban elvezeti növendékeit a város ipar­
telepeinek megtekintésére. A tegnapi délután 
folyamán a női keresk. iskola és a női tan- 
folyam növendékei a Gazdasági Gépgyár és a 
Korona kenyérgyár nem régen megalakult 
szép fejlődésnek induló telepeit tekintették 
meg tanárjaik vezetése alatt. Mindkét telep 
modern, szép tanulságos berendezésével föl­
tétlenül érdemes a megtekintésre. A kirándu­
lókat igen szívesen látták és a Kenyérgyárban 
ízletes ozsonnával meg is vendégelték.

* Villamos vasút és a közönség.
Panasz hangzik lel amiatt, hogy a villamos 
vasút vágányain, különösen a legforgalmasabb 
helyen, a Bika-szálloda előtt csaknem állan­
dóan teherkocsik állanak. Ren’des, nagy, 
államvasuti teherkocsik, amelyekből az egyes 
kereskedők, vagy7 vállalatok részére érkezett, 
árukat pakoljak ki. Egyszerre két, három, 
sőt néha több nagy teherkocsit helyeznek el 
a Bika szálloda előtt, ahol pedig egyúttal 
három irányból gócpontja vau a személy­
szállításra szánt villamos vasútnak is. Bár­
mennyire előnyös és kényelmes 'egyen a kö­
zelben levő kereskedőknek, hogy onnan ra­

kodhatnak, lehetetlen ezt aliaild ísíLo 
rendszerré tenni. Először is a főtér tc\ 
legszebb s legforguhna abb pont inról v 
szó, amelynek egy csomó államvasuti i a y 
teherkocsi nem szolgálhat díszéül ; másod,-, i 
a nagy közönségről s azzal egyúttal a villa­
mos vasút társaság érdekeiről is. A közönség 
a sok kocsi között, szűkre maradt helyen ju 
a villarpos kocsihoz, sokan azonban ijyggon- 
dolják 5 inkább lemondanak a tervezett útról, 
semhogy a kocsik között menjenek a Csapó-, 
vagy Hatvan-, esetleg a nagyerei villamos 
kocsikra. A főtérről tehát le kell ka-sairozni 
a teherkocsikat, vagv legalább a kora reggeli, 
esetleg az esti órákban vonatni a főtérre s a 
kirakodást is ebben az időben végeztetni, 
akkor eleget lehet tenni a nagyközönségnek, 
az érdekelt kereskedőknek, sőt a villamos 
társaság érdekeinek is. De a mai rendszerrel 
egyiknek sem.

* Gyászjelentés. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk, bogy szeretett jó férjem, 
édes apánk, apósom, áldott emlékű nagy­
apánk, nászom és rokonunk: néhai Kerekes 
István áldásos életének 72-ik, boldog házas­
ságának 40-ik évében, 3 heti szenvedés után 
május hó 11-én csendesen elhunyt. Kedves 
halottunk porrészeit folyó hó 13-án délután 3 
órakor fogjuk a Széchenyi-utca 54. sorszámú 
házunktól a református egyház szertartása 
szerint tartandó ima után, a Hatvan-utcai 
sirkertben örök nyugalomra helyezni. Végtisz- 
tességtételére rokonainkat s a bánatunkban 
osztozókat ezennel meghívjuk. Debrecen, 1911. 
május 11. Áldás és béke poraira 1 Bánatos 
özvegye: Özv. Kerekes Istvánpé szül. Treitler 
Mariid. Gyermekei: Jenő nejével Peck Ilonká­
val, László és Teréz. Frank Ákosné. Unokái: 
Kerekes Pisti, Kerekes Sárika és Kerekes 
Tib^r. Frank Imre és Frank Dezső. Násza: 
Özv. Peck Andrasné szül. Kovács Mária. A 
temetést özv. Dankó Bélané és társa temetk. 
intézete rendezi.

* Fostakézbesitée a kültelke­
ken. A nagyváradi posta- és távirda- 
igazgatóság panaszt tett a polgármes­
ternél, hogy az erdőőröket eltiltották 
a postai kézbesítéstől, ami nagy zavart 
idézett elő, mert hetek óta kézbesítet­
tének a levelek és a csomagok.

* Meghívás. A debreceni m. kir. 
pénzügyi tisztviselők kuglizó egyletének folyó 
évi május hó 20-án, délután 6 órakor, az 
egylet helyiségében tartandó évi rendes ta­
vaszi közgyűlésére a tagokat tisztelettel meg­
hívja az elnökség.

* A Borz-utoai katasztrófa. A Borz­
utcai katasztrófa ügyében a rendőrség már 
befejezte a nyomozást s Mile Pál tb. rendőr- 
kapitány tegnap délelőtt át is tette az iratok.t 
a tir. ügyészséghez. A vizsgálat számos ter­
helő adatot derített ki s hir szerint a kir. 
ügyészség Grünfeld Lipót munkavezető ellen 
gondatlanságból okozott emberölés büntette 
miatt vádat fog emelni.

* Változás egy helybeli biztosító 
intézetnél. „Az Első Leány Kiházasitó 
Egylet“ helybeli képviseleténél, mely nevét, 
f. évi március havában megtartott közgyűlé­
sében „Unió“ élet- és gyermekbiztositó 
intézetre változtatta, személyi változás állott 
be. Az intézetet éveken át a Gros/.mann és 
Mandel-cég képviselte (Hunyadi-utca 21. sz.) 
Május 1-től kezdődőleg megszűnt fenti cég, az 
„Unió“ főügynöke lenni. Az „Unió“ élet- és

fyermekbiztositó intézet, Hajdú- és szomszó- 
08 vármegyék részére felállított vezérügy­
nökségét Arany János-utca 2. szám alá (Hun-

fária káeéház felett II. emeletire) helyezte át 
s annak főnökévé az intézet eddigi titkárát, 
Kenyeres Sándort nevezte ki.

Debreceni Ipari Hitelszövetkezet 
ezúton értesíti tagjait, bog)7 május hó 14-ére 
hirdetett közgyűlését juntos 11-én d. e. 10 
órakor tartja meg az ipartestület díszter­
mében.

i
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Halálozás. Fájdalomtól megtört szívvel tu-
b itjük, felejthetetlen jó nőm, testvér, sógornő és 
ío rokon ; néhai Korda latváiuié Nagy Krzsé* 

f. hó 11-én, életének 66-ik, boldog házas- 
agának 36-ik évében váratlanul történt el­
hunytat. Kedves halottunk földi részei f. hó 
13-án, <L u. ő órakor fognak, Borz-utca 11-ik 
számú háztól, a Nagytemplomban tartandó 
ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök 
nyugalomra tétetni. Végtiszteeségtételére ro- 
kenuinkat, ismerőseinket szomorodott sz.wel 
meghívjuk. Debrecen, 1911. május hó 12. 
ÁJdás és béke poraira. Bánatos férje: Korda 
litván. Testvérei': Nagy Zsuzsanna férjével 
Kovács Mihállyal és gyermekei, Nagy Sára 
iízv. Farkas Mihályné és gyermekei. Nagy 
Juliánná férjével Dihen Bálinttal és gyerme­
kei. Sógornője : Korda Juliánná férjével Tóth 
Dénessel és gyermekei. A temetést Dankó 
Bélané és társa temetkezési intézete rendezi.

* Békéltető ülés. Az ipartestület bé­
kéltető bizottsága dr. Harsányí Imre iparható- 
sam biztos elnökletével tegnap délután ülést 
tartott, amelyen a felmerült vitás ügyeket 
intézték el.

* Tragikus halál. Nagy rész­
vétet keltett a városban Kölcsey Sán­
dor táblabiró halála. Az általános tisz­
teletnek és beesülésnek örvendő tábla- 
birót pénteken délután 2 órakor, ebéd 
közben érte a halál. A gyorsan elő­
hívott orvos megállapította, hogy szív* 
szélütés érte. Az előkelő társaságokban, 
ahol mindenki ismerte a kiváló tábla- 
bírót, mély részvétet keltett tragikus 
halála.

* Letört bimbó. A szülői szív mérhet- 
len fájdalmával tudatjuk a rokonság nevében 
is, hogy hőn szeretett ids leányunk: Magduska, 
életének 8. évében, f. hó 11-én, reggeli 9 
órakor, az utolsó kenet szentségének felvétele 
titán, hirtelen és váratlanulVegy jobb hazába 
költözött. Drága halottunk földi részei f. hó 
18-án, szombaton délután 4 órakor fognak a 
Széehenyi-utca 14-ik számú házunknál tar­
tandó gyászszertartás után a r. kath. sirkerthen 
örök nyugalomra tétetni, mely utolsó földi 
útjára a velünk érzőket szomorodott szívvel 
meghívjuk. Az engesztelő szentmise-áldozat 
folyó hó 15-én, délelőtt 9 órakor fog a róm. 
kath. templomban az Egek Urának bemulát­
tatni. Debrecen, 1911. május 11. Az örök 
világosság fényeskedjék neki s legyen síri 
álma oly csendes, amily szelíd és jóságos 
volt egész szeretetet sugárzó élete! Dv. 
tunyogi Szűcs Géza és neje tapolylucskai és 
kükemezei Bánó Juliska, Árpádka és Juliska 
gyermekeikkel; tapolylucskai és kükemezei 
Bánó Árpád mint nagyapa. A temetést Ge­
bauer Károly tem. intézete rendezi.

* Magyar név. Stern Mihály debreceni 
lakos családi nevét belügyminiszteri enge­
déllyel Szamosira magyarosította.

* Zoltai Lajos „Hortobágya“ és a 
város. Zoltai Lajosnak tartalmas, csinos füze­
téből, amelyet a Csokonai-kör megbízásából 
irt a Hortobágyról, 150 példányt rendelt meg 
a városi tanács. Ebből 100-nál több darabot 
már szét is osztogatott a tanács, amennyiben 
H.íjduvánnegye minden torvényhato-Agiuk 
küldött egy-egy példányt. A megmaradt füze­
tek Medgyaazay Miklós gazdasági tenácsoa- 
nak rendelkezésére vannak bocsajtva. hogy 
alkalom adtán a Hortobágy érdemes látogatóit 
tisztelje meg egy-egy pélaánynyal.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Rlaskó György r. kath. 2 hónapos, Eisenher- 
ger Jakab izr. 74 éves, özv. Kovács Már­
tonná r. kath. 52 éves. Mihálka Dezső g. 
kath. 28 éves.

* Női késs fehérnemüek kaphatók
Szabó Lajos fiai vászon üzletében.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó 
rokonok, ösmejósok es barátok, kik felejthet 
teilen drága jó férjemnek es korán árvaságra 
jutott kis leánykám forrón szeretett jó édes 
atyjának temetésén megjelentek és részvé­
tükkel leírhatatlan nagy fájdalmamat e hi­
tették, fogadják érte balás köszöuetomet. özv, 
Tóth Istvánná.

* A* Arany Bika Mulató megnyi­
tása. Óriási siker mellett, előkelő családi kö­
zönség előtt tartotta tegnap este a Bika Mu­
lató megnyitó előadását A pompás, kacagtató 
külföldi attrakciók, mint Miriam „a megbolon­
dult komédiás1*, The Two Rewells nyujtótor- 
náezok frenetikus hatást keltettek. Deák nővé­
rek tánc-duettje, elsőrangú s általában a női 
szereplők, Jula Jalanda oFsz soubrette, Miéi 
Zlatka angol énekesnő, Szegő Földi, Gombos 
Nusi stb. elragadóak. A magyar kabarét rész­
ben Árnyai Károly humorista, Szegő Józsa 
kabarét, művésznő és Kovács Andor brillíroz­
nak. A 11 kitűnő és igen ügyesen összeállított 
számból álló műsor teljes áecens. A hatásos 
rendezés Árnyai gondos munkája. Az előadá­
sok pontosan 9 órakor kezdődnek. Helyárak: 
I. hely 2 korona, II. hely 1 korona 50 fillér. 
Jegyek egész nap előre válthatók és asztalok 
lefoglalhatok.

* Napernyők, esernyők, kézi táskák 
Szabó Lajos fiai cégnél.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazok, kik 
felejthetetlen drága halottunk végtisztességén 
nagy bánatunkat részvételükkel enyhítették, 
fogadják ez utón hálás köszönetünket. Özv. 
Rőréa Jánosáé.

* Schnitzler, Anatol szinmü teljes 
szövege 60 fillér Antalfynál.

* Fazekas Imre eleetrotechnikai vál­
lalatát újonnan berendezve, a Piac-utca 83. 
szám alatti (Lovász-hát) nyílt üzlethelyiségbe 
helyezte át.

* Debrecen címtára 1911. (700 oldal), 
nélkülözhetetlen mindenkinek, ára 4 korona 
Antalfynál.

* Homoki fajborok: kövidinka, ne­
mes ka larKa, ezerjó, rizling, saját termés, 
p ilackouként és hektoliter számra kaphatok 
Szabó Lajos fiai cégnél.

* uiva.os ievőlpa Ir es képek, legna­
gyobb választékban Thaisz papiráruházában.

* Ért aalt am t. vevőimet és megren­
delőimet, hogy bádogos és vízvezeték szerelő 
műhelyemet Varga-utca 34. szám alá helyez­
tem át. Tisztelettel: Fülnp Miklós.

* A legdivatosabb női felöltők, lüszter 
köpenyek, kosztümök, pongyolák, blouzok és 
model kalapok legolcsóbbak Rózsánál, Kis- 
templom-hazár.

* Panama és ezalmakalap-ujdonságok
Lengyel Samunál.

* A Villám helyi élclap legújabb
száma rendkívül érdekes, változatos és 
élénk tartalommal jelent meg. Kapható min­
den tőzsdében és elárusítóknál. Ára 10 fillér.

Távi patak.
Kirin égése.

Pétervár, május 12. Kirin város 
égéséről megdöbbentő részleteket je­
lentenek. A várost a csunguzok gyúj­
tották fel, kik a kelet-kínai vasút 
mentén fekvő helységekben már több 
ízben megkísérelték a gyújtogatást. A 
lángok csakhamar a város Összes ut­
cáit elborították. Háromezer ház le­
égett.

Ajk oláh babona.
Karánsebes, május 12. Az óbélai 

oláhok Kapriz György sírját feláeták, 
szivét, tüdejét, máját kivágták és ma 
gukka} vitték, mint marhavész elleni 
szert. A csendörség a sirfeldulókat le­
tartóztatta.

Az érseki avatás.
Budapest, május 12. Kalocsán az uj 

érsek, Csernoch János ünnepélyes beiktatá­
sára megtörténtek az összes előkészületek. A 
beiktatást Prohaszka Ottokár és Hosszú Vazul 
püspökök végzik.

Elítélték a rablógyilkos gyógy­
szerész segédet.

Budapest, május 12. A budapesti 
esküdtbiróság ma tárgyalta Fekete Vil­
mos 26 éves gyógyszerészsegéd bűn­
ügyét, aki tudvalevőleg előre megfon­
tolt szándékkal meggyilkolta s aztán 
kirabolta Klein Róza utcai leányt s 
ezenkívül több lopást is követett el. A 
tanukat zárt ajtók mögött hallgatták 
ki. A bíróság éjjel tizenkét órakor 
hirdette ki az ítéletet, amely Fekete 
Vilmosra életfogytiglan való fegyház­
büntetést szabott ki.

Halál a foghúzás alatt.
Temesvár, május hó 12. Káldor 

Gyula fogorvos, mikor éppen foghúzás­
hoz készült, hirtelen felkiáltott és 
összerogyott. Szivszélhüdés érte.

Csarnok.
IBII őst <•

Regény.

XIX.
Folytatás.

Párkáné, aki türelmetlenül várt a ven­
déglő köze.eben, mindig leste az ajtót, vájjon 
jön-é már Párka Sáráival. Azt hitte, hogy a 
megbotránkozás néhány perc müve lesz s 
aztán undorral hagyják el a helyet, ahol re­
ményeiket törte Össze Márta.

Mindenre, csak arra nem volt elké­
szülve, hogy a vendéglős éppen az ellenke­
zőjét teljesitette annak, amivel megbízta. 
Szentül bízott vak engedelmességében. Azt 
tartotta, hogy a jutalomért csekély szolgála­
tától nem riad vissza.

Mikor már jó darab ide;g türelmetlenül 
várt, legnagyobb meglepetésére nem Párka és 
Sárdi, hanem Márta lépett ki a ház kapuján 
két kis leánykával. Mintha felfordult volna 
vele a világ, olyan hatást tett rá ez a jele­
net. Egész valójában összeborzadt. Simi sze­
retett volna dühében.

— Hát a vendéglős nem tartotta meg 
Ígéretét, Mártát nem állította be az üzletbe ? 
Lehetetlen máskép, hogy a gyermekekkel 
hagyja el a házat.

Idegesen, izgatottan húzódott meg a 
közeli kis zug-utcában. Onnan leselkedett s 
mikor Marta a gyermekekkel elhaladt, el­
hagyta leshelyet és a távolból követte Mártát.

— Hová mehet ? Beszélnem kell vele. 
Csak legalább a közelben ne lenne senki. 
Nincs más mód nekem kell végeznem vele, 
ha már senki sem akar a kezemre játszani.

Megörült, mikor látta, hogy Márta a 
tengerparti sétányra tér és egyenesen halad 
a sziklán vezető utakon a két kis gyer­
mekkel.

— Folyt. k.öv. —

Remek
öszecsukható Kerti székek 1 drb. 2-40 10 drb 22*— 

50 drb ÍUO1— koruna. 
M.g

egy pár napig kapható

Bészkr és Dávid
wskereskedökaél 894

Debrecen Piac-u. 7. (Vecsey-ház.)
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Áru- és értéktőzsde.
M jus 12.

Budapesti gabonatőzsde.
10—16 fillérrel oloaúbb Árakon elkelt (50 kg.. 

Irtot! 10.000 métermérea búza.
Rozs, zab, tengeri 5—10 fillérrel olcsóbb 
Felmondtak e ho 16-án leendő átvételre 10000 

j&fltftrm.irsa bura, 26.000 métermázsa tengeri, 3 000 mé- 
tennáree zab

1911 május 13

A határidő-üzlet,
A tiatándőpaaoon ac olcsóbb amerikai jelentés

ée kedvező időjárás hatása alatt gyönge volt az irány­
zat. A gabonanemuek ára élénk forgalom keretében 
IÜ fillérrel csökkent.

Arak 50 kilogrammonként.

Kezdete

Búza májusra . . . 
Búza októberre . . . 
Rozs május . . . .
Rozs okt...................
Zab májusra . . . . 
Zab októberre . . . 
Tengeri máj. 1911 . 
Tengeri julisra 1911

1289
1131

929

760
640
651

Változás

1316-1212
1129-1134

926— 931

754 - 751 
641- 636 
653- 650

Budapesti értéktőzsde.
A spekuláció tartózkodása miatt az előtözsde 

forgalma teljesen pangott. Az árnivó alig változott, az 
értékek tartotton zárultak. A készárupiacon az 
falt újabba '2U koronás árhanyatlásán kívül nem volt 
tszámotevő változás. A járadékpiac csöndes.

Äraoy Bika múlató.

66

Miriam, a megbolondult komédiás. 
The two Bewells nyujtótornászok.
Kovács Andor, Árnyai Károly, 

Szegő Józsa.
Tizenegy elsőrangú szám.

Paczelt János
mag- ée vir*gkereekedését 
Piac-utoza 28 szám alól

Batthyányi-u.őszám alá
helyezte át. 848

Fazekas Imre
villanyvilágitási és 
erőátviteli vállalata 89I

Debrecen, Piac-utca 77, szám

«se Heaisíim gőzmalom

1911 május hó 14-én délelőtt 10 órakor
Debrecenben, a Kereskedő Társulat épületének dísztermében tartandó

Rendkívüli közgyűlésére
1. Az alapszabályok 3. és 7. §§-nak módosítása. 

óiZott8ágiAjltSa8latnjlŐke felemelé8ére vonatkozó igazgatósági és felügyeli 
Debrecen, 1911 április 25.

Felhivatnak azon t. részvényesek, kik a rendkívüli közgyűlése résztvenni és szavat 
jogukat gyakorolni kívánjak, hogy igazoló jegyeiket az alapszabályok 27-ik cikke értílJéh! 
f. év, má,us 12, IS-ái d. e 10-12, d. u. 3-4 óráig a iirsulat Csapó-uira 20 sz a 
raktári irodai helyiségeben átvenni szíveskedjenek. a>

Szobafestést és mázolást
legju lányosabban és ízléssel 
modern kivitelben készít.
Vidékre is mintával kész­

séggel szolgál

Kobo S. Sándor
Csokonal-utca 32. 619

Májustól Hatvan 4L

Claöó tócóskerti /öld
vasbeton zabl) és harm is gázluszter. 

Felvilágosit itt nyerhetni » 89S

-u 73. sz. aüatti
ügyvédi irodában.

A Debreceni Közvetítő Bank
Részvénytársaság

Piac-utca 32. szám alatti helyiségében
Iparosoknak : Iparáguk fejlesztéséhez szük­

séges tőkét megszerezzük és ha a vállalat 
életképes, úgy azt állandóan financiroztatjuk.

Kereskedőknek és magán személyek*
nek: Előnyös összeköttetésünknél fogva folyó­
számla, viszleszámitolási és személyhitelt 
nyujtatunk.

Részvényeseknek : Helybeli és vidéki pénz­
intézett részvényekre a legmagasabb összeeie
*1Anvfle Inmka.H bAUaN.i -__CSCtlCg

---------j v>. u ivgiua^aaouu
előnyős lombard kölcsönt eszközlünk, 
azokat előnyösen értékesítjük.

Háztulajdonosok és földbirtokosok
bekebelezett terheit igen előnyösen conver- 
táljuk és azok ingatlanára legolcsóbb eláss
66 évig terjedő törlesztései kölcsönt folvó- 
sittatunk.

Ingatlanok ; nevezetesen házak és Ürtkoök
adás-véteiét gyorsan és megbízhatóan bonyo- 
htjuk, a vételhez szükséges pénzt Is folyósit- 
tatjuk, a szükséghez képest, a vételt előlegez­
zük is. 6

Paroeíláeasokra. , megbízásokat elfogadunk 
es azokat kiterjedt összeköttetésünknél fogva 
gyorsan és előnyösen bonyolítjuk.

Mindennemű bérletre előjegyzéseket el- 
mgaaunk es azokra bérlőt vagy ezekre meg­
felelő berietet szerzünk. §22

Felvilágosítást minden irányban díjtalanul nyújt az 
Intézet igazgatósága 7 ‘

Piac-utca 32.
Ideiglenes telefon 880 szám.

Az igazgatóság.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó- u. 13.

Egy nagyon olcsó

Birtok
lenne Itt uraim!

Nagyon közeli 
Szabolcs megyében
Mihilydi k zsé" 

alatt!
Most van épité 
a ait a vasutj 1

Debrecenből hö - 
vetleu vasúti kő 
lekedese >es mer 
a Sámsoni vasú; 

ép ,1 Ui ,,dái_’ 1

153 ip Mi!
Ára magyar hol 
dánként 225 formt!

Kitnnő minőg-fij, egy tagban ltv 
sz n ő, Mih-lydi község alatt, a köz<eu 
hez yyaio r egy fal órányira. A birtok 
épület k nincsenek. Kedvező fizetési f 1- 
tételek 1

Tulajdonosa Sipos Bála megyei fő- 
legvző ur, aki lakik Nyíregyházán. 909

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája.

Szabó Lajos Fiai
cég női divat áruházában

a tavaszi és nyáru ruhakelme, selyem és 
a ruhadiszek cikkei már teljesen raktárra 

érkeztek.
Kivételes olcsó eladásra kerülnek:

120 cm. kosztüm kelmék angol Ízlés 1 írt 20 
140 cm. zsolnai kosztüm kelme . 1 írt 60 
120 cm. tlczta gyap ukelme . . 1 Irt 10 
110 cm, diagonal tt.valkelmók . . 85 kr 
Selyemszála ruhavásznak ... 46 kr,
Mosó levatlnok.............................. 26 kr
Az itt felsoroltakon kívül nagyválaszték 
a jelenlegi divatnak megfelelő ruhakel­
mékben, továbbá selyem, csipke, szalag 
_______fátyol és rnhadfszekhen 8?1

/
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|Uj vendéglő megnyitás
Va szereno-ér a na yórdemu 

k^zönség-’el tudatni, hovy

I
»#
ta
s

í
•>
I«

3

címmel

2 ti
uj vendéglőt yi ot am, mel nek

Eßffli3E5Zl!läle$il!
lesz cigányzene mellett.

ízletes ételek ma var konyha. 
Állandóan tisz.án kezel b rok. 
Kúb I' yui sör, pontos e fí yelmee 
kiszol álás. gj2

Nog> beeső p r’focr 'st kér

a tulajdonos.
Uj vendéglő megnyitás!

4 
(55
ft
ft

18
m
ft

B
$

Féllx-gydgyfürdó,
£é’.i és nyári gyógyhely (Jtagyvárad mellett). Egész éven át nyitva.
Európa leggazdagabb kénes hévviz forrása, vizhőfoka 49. C. 17 millió liter napi mennyiség.

6suz, köszvény, ischia, izzaävanyok és női betegségek ellen.
,919- évbe 9209 beteg hagyta el gyógyultan és javultan a páratlanul hatásos Félix-ftirdő 
gyógyforrásait, tűkör-kád, iszap, mór és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakószoba, 
társalgó, zongora és olvasó-ierem. kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű cigányzene, vasár­
naponként katonazene, tennis pálya, gondozott sétautak, 400 holdas park és fern veserdő 

16 személyonat közlekedik május 1-től a Félix-fürdő állomására napota.
Posta, távírda interurban telefon. Curtaxe és zenedij nincs.

Prospektust küld az igazgatóság. ^

8
Ni
*
ft

D
•«

Tinta. MM 'inw. vigyázz.

'öld birtokok felmérését
magas építmények tervezését és leszámolását, 
műszaki tervek sokszorosítását elvállalja 8U

okleveles mérnök.
Erzsebe -utcza 29 szám alatt.

Meglopd árak az újonnan érkozott 
újdonságokban.

Lisz'er, mi a kosziéi tart mtr. 10 kr.
I'elének szép mintákban m r,
Zefirek, blúz a mtr.
120 cm azr>vet m r’idé!;ok mtr.
Sei'em ,min (en s in mtr.
S'in ői er iyő drbj i 
Fekete n i ern 6 dr j i

V is n ik, lehérnenriek, baisz oK, s> ly- 
mek, ez by t k, rövid ruk, bélések, fekete 
dlotn sznknva drbj 1 30, > s m g s x fein» 
sor It ni1 kék al ■>' i r '■ n. 789

UJ. Molnár Lukács
Kossuth és Batti ány-n. sáron színházzal szembm 
üslpxék mtr. Ismét 1 kr. tiluzuk. au uag -

nyári

17 kr.
12 kr.
25 kr.
45 kr. 
75 kr. 
94 r.r.

Bármilyen rendszerű, egyen váltó 
1 és forgóáramn 561

villamos motorok,
villamos szelíöztetők,
dynamógépek javítása, újra tekercse­
lése vagy kollekioroK készítése, uj 
csapágyak, tengelyek, delejgyujtők, 
benzin, szivógáz és más hasonló mo­
torok, továbbá ivlámpák javítását, sza­
bályozását, legjobb legmegbízhatóbb 

kiviéiben jutányos árak mellett.

FÖLDVÁRI LM!
treteo tlkal gy r Szé shen, l-o. 55. 
Telefon 815. Iroda Piac n. Telelőn 168.

eismert

I

i

egjobb, legelegánsabb és legolcsóbb
hazai gyár .many.

„T urul11 cipőgyár r. t Temesvár.
A monarkia legnagyobb cipőgyára 283

Fiókraktár : DEBRECEN

Piac-utca 48. sz
130 saját kill- és belföldi fiókraktár. Árjegyzék Ingyen és bérmentve.

Szent Anna-utca 
sarkán.

18.000 pár heti gyártás,
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Minden szó egyszeri be- 
Ortetáe.i pe*Bi betűből S
fillér. Vastagabb be­
te bükből ÍO fillér. ::

Levelezés.
..Remény" 3320

Vasárnap délután •>—fi 
éráig I Nagyerdői bejá­
ratnál. 3393

Aj #n fait.
Az Első

Takarékpénztár vy bérhá­
ziban 3 harmada?meletl 
lakás aug, 1-re kiadó.

24 á
Modern

ni 4 szobás utoad la­
kás kía4ó. Dsraibos-u. 
9. szám. 20 á

10—15 korona
heti kereset, u ki otthon 
gépktéssel foglalkozik. 
Állandó munkával • látom 
el. Bővebb felvilágosítás 
Benváts Emilnél, Főtér.

'___________ __m-
Princess

és Directoir szabású mie- 
derek már 3 iríul kezdve 
Kalap virágok óriási vá­
lasztékban Í4f> ' vn széles 
cosfüm kelmék Benváts 
Emilnél f őtér Debrecen.

12 á
Király

kávéi me gib a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve.' Debrecen. Dégen- 
fald-tar 11.  Öjá

Kiadó
ecy háromszobás lak as 
B. kóci-uf öö sz. 3376

Lucerna
fries vágású, lilénként 6 
till érj evei kapható Biró 
Pálnak mikepé/csi kert- 
gazdaságában 3336

APRÓ HIRDETÉSEK
Levélbeb tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell mellékelni 

■ Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivati Hal mindig közölni kell.

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levéije- 
gyebben is beküldhető.

Modem
Lakás, váróé központján,
4 utcai szoba, elsőemelet 
minden comí'orttal nov­
ember 1-re kiadó. Érte­
kezhetni Kétmalom-u. 6. 
__________________ 3332

Kiadó
3 gyönyörűen bútorozott 
utcai szoba, villany vilá­
gítással, Rákóci-utca 6. 
__________________ 3385

Vendéglő
kifözés és kávémérésazou- 
nal kiadó Attilla-tér 2, 
____ _____________ 3395

Háromszobás
lakás iroda vagy garzon 
lakásnak azonnal kiadó, 
Hatvan-ut. 22 szám. 3400 
~ Sarok
bolthelvíség bármi célra 
alkalmas azonnal kiadó, 
Mester-utca 39. 3887

Kitlönbejáratu x
csinosan berendezett utcai 
szoba, előszobával kiadó 
V orösmarty-ut. ö. Egy 
esetleg két ur részére Fő­
térhez közel. 3403

Egy
csinos utcai szoba előszo­
bával kiadó. Teleki-ut. 34. 
__________________3402

Nyári
lakásnak, a nagyerdei fa­
sorban, Simonvi-ut 25 szám 
alatt két szoba kiádó: 3406

Kiadó”
nyaraló a Sestakertben az 
erdőre átvezető úttal. Cím 
a kiadóhivatalban. 3315

Szép
copfok, frízének kapha­
tók és olcsón megredcl- 
hetók Bocán fodrásznál, 
Hatvan-utca 2. Kihullott 
hajat veszek 3407

Kereslet.
Szoptatós

dajka felvétetik kinek 
8—4 hónapos a gyermeke. 
Hatvan-utca bő._____ 3381

Pongyola és Japán 
blúz

varónék kerestetnek a kik 
sokat tudnak hetenként 
készítem és állandó mun­
kát a karnak jelentkezőnek 
többet fizetek mint bárki, 
Brüll Zsigmond. Csapó-u. 
19 sz._____________3370

Irodai
munkákra komoly ügyes 
leány kerestetik, Zeliíger 
Darabos-u. 16. 3356

Munkásnök
és gyári szolga felvétetik 
Teleki-utca 100. 3334

Gyakorlott
ingvasalónék felvétetnek, 
Elsti Mosó Intézet, Piac- 
utca. 63,___________ 3143

Mindenes
leány, ki a főzéshez ért 
felvétetik. Cim a kiadó­
hivatalban. 3055

Ügyes
varróleány felvétetik Te- 
leki-tr 6.___________3384

Zongorát
rövid kereszthurost, jó-t 
karban azonnal veszek,
Konkoly. Hajdúnánás.
______________  3344

Hajfonatokat
Párizsi inzerteket jutá­
nyos ár mellett készítek 
és kihullott hajat meg­
veszek, Paul Péter fodrász 
Teleki-utca 92. 3383

Rőfössegód
fiatal azonnaü belépésre 
Brüll Zsigmendnál Csapó- 
u. 19.______________3392

Egy
zsákvarrőnő felvétetik gép­
hez Szentanna-utca 1. 
házmesternél. 3391

Ügyes
varróleánv felvétetik Te- 
leki-u. 90,__________ 3398

Bejáróné
felfogadta tik a Nyomtató- 
u. 22 sz. keresztépület­
ben._______________ 27|á

Dávldházy
könyvkötészet és do­
bozgyár r.-t, felvesz 
munkás lányokat. Fel­
vétel reggel 7-től fél 
8-lg. Munkaidő 9 óra, 
__________________ 3388

Egy
fiatal fűszeres segédet ke­
resek KutrU. 67, azonnali 
belépésre. _______ . 3401

Ügyes
varó és tanuló lányok fel­
vétetnek Bethlen-u. 5. 3389

Egy
jókarban levő jégszekrény 
azonnal mogvétotik, Batt- 
hyányi-utca 22. füszer- 
üzlet. 3396

Egy patkányfogó 
kutya (foxtorier) beté­
vedt Hatvan-utca 58 szá­
mú házhoz, tulajdonosa 
igazolás mellett átveheti. 
__________________ 3404

Tizenötezer
koronáig társulnék föld­
vételhez vagy életképes 
vállalathoz, ajánlat ké­
retik „Vállalkozó" jelige 
Főpostára. 3405

Eladás.
Két

kirakat rollóval és bej. ajtó 
eladó. Darabos-utca 9. 7|á

Teljesen
uj legjobb gyártmányú 
bicikli szabadon futóval 
eladó. József kár. her. 58. 
__________________ 3380

Eladó
Rákóci-ut 50 sz. kevés 
pénzzel megvehető. Érte­
kezhetni lehet Somogyi 
Pál-u. 6 sz. Vágóhíd me­
güti._______________3375

Méhész urak !
Timár-utca 27 sz. a. 180 
darab keretes lép eladó.

3364
Eladó

sarokház a Bozzay-telepen, 
üzlethelyiségnek kiválóan 
alkalmas, A telep már be 
van népesülve. Értekez­
hetni Csóka Pálnál ugyan- 
ott a telepen._______ 3221

Egy
jókarban levő kétlovas 
fedeles kocsi eladó. Hat- 
házi-utea 15 szám. 3386

Egy
jómenetelü dohánytőzsde 
eladó. Cím a kiadóhiva­
talba.______________3390

Söre párát
légnyomássá;, teljesen fel­
szerelve 100 koronáért 
eladó, Révi, Hatvan-u. 76. 
__________________ 3397

Eladó
egy asztal tűzhely Piac-u. 
42. házmesternél. 3408

Jelentem
a T. ügyfeleimnek 
ős a T. gazduközőn- 

ségnek, hogy a

Fai és Bozsik
<ő? megszűntével a

vasöntöde és 
gépműhelyt
Fái

Bertalan
cég alatt egyeaui 
tovább te etem, szi­

ves p rt ogásért 
esedezve, pontos 
gyors és jő munkát

3 leheti lejofesább 
ár mellett «állatok,

Tisztelettel 810

LÁSZLÓ ZSIGMOND
Állatorvosi

RENDELŐJÉT
Rákóczy-utoza 3. szám alá

Nagy La^os hirdetési iiojá.áiói Csapó-u. 13.

Hossinpályiban ! Ahova 20 krajcár­

ul volna most egy csoda 
olcsó

szőllőtelep!

ért visz a vasat Debrecenből!
Ezen kitűnő karban levő szőllőtelep 

területe 0,hold, ára négyszögölenként 3 
korona. Spea a \ asuti állomás mellett 
levő Kossuih-kertben var, ahol ra r csupa 
de' r eeneiemberek a Bzőllőbirtcko=ok. Tu­
lajdonosa o szöll t lepnek kiss Lajo-mé 
Horváth Z uzsánna asszonv, aki ott la­
kik a kőzsé-’ben, Tencc utj.i 110 szánu 
bázuan. 007

> :?r

mmm

JEjgy dl esett pslrbeszéd*
Somhaji Búgén ban-direktor ; De ki nem hallotta volna . . . I 
Tnro Melanie: it s énekem . u? n ?
Somija 1 Búgén: Hát at. . , a . . z . . t . . alig merem kimondani, mert az tó- 

o nagyon érdekel, te akartad mindé.' megverni s ha megtuJoJ, buksz 1 
Melanie: Ki vele Scmlyai, mer ősinek:
Somlyaji: N bh az', ho y elkelt mír a Sestakertben Poroszlay-nt 46 szám alatti 

nyaraló, melyet Nagy Lajos hirdetési Irodája hirdetett 1
Melanie: Alii Vegem van 1 somlyaji! ti m yajil
Engen: De nekem is 1 Melanie 1 Melanie 1 908

Nyomatott kőríorgógépen (a „Debreczeni UjSág* nyomdájában) Tulajdonos; Than Gyula.


